
 

 

 

 

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO ACADÊMICA DO 
INSTITUTO DE BIOLOGIA REALIZADA EM 19 DE FEVEREIRO DE 2025. 

 
Às onze horas do dia dezenove de fevereiro de dois mil e vinte e cinco reuniram-se na 

sala da Congregação do Instituto de Biologia os membros da Coordenação Acadêmica, 

sob a presidência da vice-coordenadora acadêmica professora Vanessa Rodrigues 

Paixão-Côrtes (Representante docente): profa. Janaína Lima de Oliveira (Representante 

docente - suplente), prof. Anderson Araújo (Colegiado de Graduação em Ciências 

Biológicas), profa. Sheila Vitória Resende (Representante docente), prof. Doriedson 

Ferreira Gomes (Programa de Pós Graduação em Ecologia – Mestrado Profissional). A 

reunião teve como pauta: Informes; 1. Definição das datas para Reuniões Ordinárias 
em 2025; 2. Indicação de nomes para compor a comissão examinadora do relatório 
de atividades e defesa de memorial do prof. Adolfo R. Calor, com fins de promoção 
funcional da classe de professor Associado IV para professor Titular; 3. Indicação 
de nomes para compor a comissão examinadora do relatório de atividades e defesa 
de memorial do profa. Moema Cortizo Bellintani, com fins de promoção funcional da 
classe de professor Associado IV para professor Titular; 4. Indicação de nomes 
para compor a comissão examinadora do processo de progressão docente da 
classe de Professor Associado III para Professor Associado IV do prof. André Luis 
da Cruz; 5. Indicação de nomes para compor a comissão examinadora do processo 
de progressão docente da classe C-ADJ2 para Classe C-ADJ3 da profa. Bianca 
Denise Barbosa da Silva; 6. Indicação de nomes para compor a comissão 
examinadora do processo de progressão docente da classe Professor Adjunto 
Classe C1 para Adjunto C2 do Prof. Pablo Rafael Silveira Oliveira; 7. Indicação de 
nomes para compor a comissão examinadora do relatório de atividades (RIT 6 
meses) do estágio probatório da profa. Ana Carolina de Sousa Almeida; 8. 
Indicação de nomes para compor a comissão examinadora do relatório de 
atividades (RIT 6 meses) do estágio probatório do prof. Ravi Cajú Duré;  9. 
Aprovação da indicação ad referendum das professoras Fernanda Fernandes 
Cavalcanti e Bianca Denise Barbosa da Silva como membros da comissão 
elaboradora do Manual do Coordenador Acadêmico; 10. Apreciação das disciplinas 
novas do PPC do bacharelado em Gestão Socioambiental em Territórios e 
Maretórios Tradicionais aprovado pela CAPES/UAB, coordenado pelo prof. Miguel 
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da Costa Accioly; 11. Aprovação de consulta, via whatsapp ou formulário 
eletrônico, aos membros da coordenação acadêmica, a fim de embasar a tomada de 
decisão referente a questões urgentes a serem aprovadas ad referendum pela 
coordenação da CA; 12. Indicação dos representantes do Instituto de Biologia nos 
colegiados de Farmácia, Veterinária e Educação Física; 13. Proposta para formação 
de uma comissão para avaliar os planos de trabalho da pós-graduação 2025.2; 14. 
Regulamentação de atividade de IC voluntário no Laboratório de Anatomia Vegetal e 
Identificação de Madeira do IBIO/UFBA da estudante Tatiely Souza dos Santos; 15. 
Formação de comissão para avaliar pedidos de redistribuição de Vagas (NAE); 16. 
16. Regulamentação de atividade de IC voluntário no Laboratório de Sementes e 
Desenvolvimento Vegetal do IBIO/UFBA do estudante Caio Oliveira dos Santos; 17. 
Apreciação da solicitação de afastamento da professora Angela Maria Zanata para 
realização de pós-doutorado. Havendo quórum, foi solicitada a inclusão do ponto de 

pauta Regulamentação de atividade de IC voluntário no Laboratório de Sementes e 

Desenvolvimento Vegetal do IBIO/UFBA do estudante Caio Oliveira dos Santos pela 

professora Sheila, que foi aprovado por unanimidade. Em seguida foram iniciados os 

informes: I1) A professora Vanessa informou que permanecerá como vice-coordenadora 

acadêmica até o início do afastamento para pós-doc, previsto para o mês de agosto deste 

ano. Dando continuidade à reunião, tiveram início os pontos de pauta: Ponto 1: Definição 
das datas para Reuniões Ordinárias em 2025. Após discussão foi aprovado que as 

reuniões ordinárias da Coordenação Acadêmica serão realizadas na 3ª sexta-feira de 

cada mês, das 14h às 16h. Ponto 2: Indicação de nomes para compor a comissão 
examinadora do relatório de atividades e defesa de memorial do prof. Adolfo R. 
Calor, com fins de promoção funcional da classe de professor Associado IV para 
professor Titular. A profa. Vanessa informou que o prof. Adolfo entregou o memorial e o 

relatório de atividades com os documentos comprobatórios. Informações adicionais 

podem ser obtidas no currículo Lattes do docente 

(http://lattes.cnpq.br/3092758417657523). A banca examinadora será composta pelos 

professores Dra. Iara Bravo (presidenta), Dra. Maria Virginia Urso-Guimarães (UFSCAR), 

Dra. Marcia Curi (MNRJ/UFRJ), Dr. Dalton de Souza Amorim (USP) e Dr. Jorge Luiz 

Nessimian (UFRJ). Como suplentes foram indicados os professores Dra. Angela Zanata 

(UFBA), Dr. Pitágoras Conceição Bispo (UNESP) e Dr. Freddy Bravo (UEFS). A sessão 
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de defesa ocorrerá no dia 14 de março de 2025, às 14h, conforme consulta prévia aos 

membros da banca. A composição da comissão examinadora foi aprovada por 

unanimidade. Ponto 3: Indicação de nomes para compor a comissão examinadora do 
relatório de atividades e defesa de memorial do profa. Moema Cortizo Bellintani, 
com fins de promoção funcional da classe de professor Associado IV para 
professor Titular. A profa. Vanessa informou que a profa. Moema entregou o memorial e 

o relatório de atividades com os documentos comprobatórios. A banca examinadora será 

composta pelos professores Dr. Lazaro Benedito da Silva (Presidente), Dra. Marilza 

Neves do Nascimento (UEFS), Dra. Michele Martins Correia (UESB), Dra. Cecília Oliveira 

de Azevedo (UESB) e Dra Patrícia Araújo de Abreu Cara (UESB). Como suplentes foram 

indicados os professores Dra. Renata Lúcia Leite Ferreira de Lima (UFBA), Dra. Raquel 

Perez Maluf (UESB) e Lígia Silveira Funch (UEFS). A sessão de defesa ocorrerá no dia 

20 de março de 2025, às 14h, conforme consulta prévia aos membros da banca. A 

composição da comissão examinadora foi aprovada por unanimidade. Ponto 4:  
Indicação de nomes para compor a comissão examinadora do processo de 
progressão docente da classe de professor Associado III para professor Associado 
IV do prof. André Luis da Cruz. A profa. Vanessa informou que o prof. André deu 

entrada no pedido de progressão docente da classe de professor Associado III para 

professor Associado IV. A banca examinadora será constituída pelos professores Adriana 

Oliveira Medeiros, Kelly Regina Batista Leite e Adolfo Ricardo Calor. A profa. Moema C. 

Bellintani e Prof. Cid José Passos Bastos foram indicados como suplentes. A composição 

da comissão examinadora foi aprovada por unanimidade. Ponto 5:  Indicação de nomes 
para compor a comissão examinadora do processo de progressão docente da 
classe C-ADJ2 para classe C-ADJ3 da profa. Bianca Denise Barbosa da Silva. A 

profa. Vanessa informou que a profa. Bianca deu entrada no pedido de progressão 

docente da classe de professor C-ADJ2 para classe C-ADJ3. A banca examinadora será 

constituída pelos professores Sheila Vitória Resende, Hilton F. Japyassú e Doriedson 

Ferreira Gomes. Os professores Anderson G. Alves Araújo e o Carlos Eduardo Copatti 

foram indicados como suplentes. A composição da comissão examinadora foi aprovada 

por unanimidade. Ponto 6: Indicação de nomes para compor a comissão 
examinadora do processo de Progressão Docente Da Classe Professor Adjunto 
Classe C1 para Adjunto C2 do Prof. Pablo Rafael Silveira Oliveira. A profa. Vanessa 
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informou que o prof. Pablo deu entrada no pedido de progressão docente da classe de 

professor Adjunto Classe C1 para professor Adjunto Classe C2. A banca examinadora 

será constituída pelos professores Vanessa Rodrigues Paixão Côrtes, Carlos Eduardo 

Sampaio Guedes e Gilberto Cafezeiro Bomfim. Os professores Rodrigo Barban Zuccolotto 

e Pedro Milet Meirelles foram indicados como suplentes. A composição da comissão 

examinadora foi aprovada por unanimidade. Ponto 7: Indicação de nomes para compor 
a comissão examinadora do relatório de atividades (RIT 6 meses) do estágio 
probatório da profa. Ana Carolina de Sousa Almeida. A profa. Vanessa informou que a 

profa. Ana Carolina entregou o relatório referente aos seis primeiros meses de estágio 

probatório. A comissão avaliadora será formada pelos professores André Luis da Cruz 

(AS03), Bruno Vilela de Moraes e Silva (ADJ2) e Lazaro Benedito da Silva (Titular). A 

profa. Janaina Lima de Oliveira (ADJC1) e o prof. Pablo Rafael Silveira Oliveira (ADJC1) 

foram indicados como membros suplentes. A composição da comissão examinadora  foi 

aprovada por unanimidade. Ponto 8: Indicação de nomes para compor a comissão 
examinadora do relatório de atividades (RIT 6 meses) do estágio probatório do prof. 
Ravi Cajú Duré. A profa. Vanessa informou que o prof. Ravi Cajú Duré entregou o 

relatório referente aos seis primeiros meses de estágio probatório. A comissão avaliadora 

será formada pelos professores Luiza Olívia Lacerda Ramos (ADJ3), Claudio Ricardo 

Martins dos Reis (ADJC1) e Charbel Nino El Hani (Titular) como membros titulares, e 

Pedro Rocha (Titular) e Pedro M. Meireles (ADJ3) como membros suplentes. A 

composição da comissão examinadora foi aprovada por unanimidade. Ponto 9: 
Aprovação da indicação ad referendum das professoras Fernanda Fernandes 
Cavalcanti e Bianca Denise Barbosa da Silva como membros da comissão 
elaboradora do Manual do Coordenador Acadêmico. Após discussão foi aprovada, por 

unanimidade, a indicação das professoras Fernanda Fernandes Cavalcanti e Bianca 

Denise Barbosa da Silva como membros da comissão elaboradora do Manual do 

Coordenador Acadêmico. Ponto 10: Apreciação das disciplinas novas do PPC do 
bacharelado em Gestão Socioambiental em Territórios e Maretórios Tradicionais 
aprovado pela CAPES/UAB, coordenado pelo prof. Miguel da Costa Accioly. Após 

discussão foi dada a anuência para as 22 disciplinas propostas no PPC do bacharelado 

em Gestão Socioambiental em Territórios e Maretórios Tradicionais, aprovado pela 

CAPES/UAB e coordenado pelo prof. Miguel da Costa Accioly. Ponto 11: Aprovação da 
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consulta, via whatsapp ou formulário eletrônico, aos membros da coordenação 
acadêmica, a fim de embasar a tomada de decisões referente a questões urgentes 
que necessitam de aprovação pela coordenação da CA. Após discussão, foi aprovada 

a consulta, via whatsapp ou formulário eletrônico, aos membros da coordenação 

acadêmica, a fim de embasar a tomada de decisões referente a questões urgentes que 

necessitam de aprovação pelos membros do colegiado da CA, quando não houver tempo 

hábil para a convocação de reunião extraordinária. Ponto 12: Indicação dos 
representantes do Instituto de Biologia nos colegiados de Farmácia, Veterinária e 
Educação Física. Após discussão, foram aprovadas as indicações das professoras Maria 

Luiza Silveira de Carvalho, Luciana Veiga Barbosa e Claudia Dias de Santana como 

representantes do Instituto de Biologia nos colegiados dos cursos de Farmácia, Medicina 

Veterinária e Educação Física, respectivamente. Ponto 13: Proposta para formação de 
uma comissão para avaliar os planos de trabalho da pós-graduação 2025.2. Após 

discussão, foi aprovada a formação de uma comissão composta por um representante de 

cada programa de pós-graduação sediado no IBio, a serem indicados pelos seus 

respectivos programas.  Ponto 14: Relatórios Monitoria 2024.2, foram apreciados no 

total 10 relatórios:  três relatórios dos monitores Gabriel Araújo (bolsista), Isabele Pereira 

Silva (voluntária), Thiago André Silva Andrade Ribeiro (voluntário),  do componente 

BIOE09-Biologia Celular e Molecular Aplicada à Medicina, com a professora responsável 

Tânia Regina Marques da Silva, de 30/09/24 a 14/02/25;  três relatórios dos monitores 

Ricardo de Jesus Cruz Júnior (bolsista), Anatalia Rocha dos Santos (voluntária) e Esther 

Carvalho Nascimento (voluntária) do componente BIOC05 – Sistemática e Evolução de 

Espermatófitas com o professor responsável Anderson Geyson Alves de Araújo, de  

30/09/2024 - 06/02/2025; dois relatórios dos monitores Vinicios Oliveira de Jesus 

(voluntário) e Lara Venâncio Oliveira Freitas (voluntária), no componente  BIOB67 - 

Biologia das Algas, com a professora responsável Bianca Denise Barbosa da Silva, de 

30/09/2024 a 14/02/2025; dois relatórios dos monitores  Eliane Santos de Oliveira 

(voluntária) e Daniel do Nascimento Albano (bolsista), do componente BIO129 – 

Embriologia, com a professora responsável Janaina Lima de Oliveira, de  07/10/2024 a 

31/01/2025. Ponto 15: Regulamentação de atividade de IC voluntário no Laboratório 
de Anatomia Vegetal e Identificação de Madeira do IBIO/UFBA da estudante Tatiely 
Souza dos Santos. Foi apresentado o formulário da estudante Tatiely Souza dos Santos, 
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número de matrícula 220215958, que desenvolverá o plano de trabalho “Variações na 

densidade e anatomia da madeira de Licania salzmannii (Oiti da Bahia) e Parkia pendula 

(Visgueiro) na Mata do Jardim Botânico de Salvador ”, inserido no âmbito do projeto 

“Variações na densidade e anatomia da madeira de Licania salzmannii (Oiti da Bahia) e 

Parkia pendula (Visgueiro) na Mata do Jardim Botânico de Salvador”, sob orientação do 

professor Lazaro Benedito da Silva. Ponto 15: Formação de comissão para avaliar 
pedidos de redistribuição de Vagas (NAE); uma vez que ainda não há decisão a 

respeito de vagas para docentes do IBIO a CA aguardará a resposta sobre o perfil 

docente a ser indicado e, a partir desta decisão, serão avaliados os pedidos de 

redistribuição. Ponto 16: Regulamentação de atividade de IC voluntário no 
Laboratório de Sementes e Desenvolvimento Vegetal do IBIO/UFBA do estudante 
Caio Oliveira dos Santos. Foi apresentado o relatório do estudante que desenvolveu o 

plano de trabalho “Avaliação da germinação de sementes armazenadas de Mimosa 

tenuiflora (Willd.) Poir. sob condições de déficit hídrico e estresse salino”, inserido no 

âmbito do projeto “Levantamento de espécies tolerantes à seca e salinidade visando a 

sustentabilidade no semiárido”, sob orientação da professora Sheila Vitória Resende, 

Período de vigência: 10/04/2024 a 03/09/2024 e carga horária semanal de 12h. Ponto 17. 
Apreciação da solicitação de afastamento da professora Angela Maria Zanata para 
realização de pós-doutorado: Foram apreciados os seguintes documentos entregues 

pelo solicitante ao final de janeiro do ano corrente: (i) Formulário de solicitação de 

afastamento no período de 16 de abril de 2025 a 15 de abril de 2026 para a Universitá 

degli studi di Palermo - Itália (primeiros seis meses) e Royal Ontario Museum - Canadá 

(seis meses restantes), (ii) termo de responsabilidade e compromisso, (iii) projeto de 

estudos/pesquisa e (iv) carta convite de ambas as instituições (original e traduzida). A 

professora Vanessa esclareceu que o afastamento da docente estava previsto na tabela 

PROQUAD e no PDP de 2025, e que não foi alocada carga horária em componente 

obrigatório sob responsabilidade da professora no planejamento acadêmico de 2025.1. A 

solicitação foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a profa. 

Vanessa encerrou a reunião, da qual foi lavrada e assinada esta ata. Salvador, 19 de 

fevereiro de 2025. 
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